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Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 12688 Pana Posła Michała Wosia w sprawie 

środków budżetowych przeznaczonych na funkcjonowanie i rozwój więziennictwa.

Ad 1

W projekcie ustawy budżetowej na rok 2026 zaplanowano dodatkowe kwoty na wydatki

z przeznaczeniem na:

 podwyższenie uposażeń funkcjonariuszy Służby Więziennej (§ 4050 i 4060 

klasyfikacji budżetowej) w kwocie 94 816 tys. zł w rozdziale 75512 Więziennictwo. 

Zwiększenie odpowiada podwyższeniu kwoty bazowej dla funkcjonariuszy do 

wysokości 2 259,01 zł ustalonej w projekcie ustawy budżetowej na rok 2026.

 podwyższenie funduszu wynagrodzeń pracowników Służby Więziennej (§ 4010 

klasyfikacji budżetowej) w kwocie 9 251 tys. zł w rozdziale 75512 Więziennictwo, 

z tego w kwocie 5 736 tys. zł w związku z ustaleniem średniorocznego wskaźnika 

wzrostu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej w wysokości 103,0% oraz 

w kwocie 3 515 tys. zł z przeznaczeniem na podwyższenie wynagrodzeń dla osób 

zatrudnionych w podmiotach leczniczych.
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Podwyższenie o 3% kwoty bazowej dla funkcjonariuszy Służby Więziennej oraz 

zwiększenie o 3% funduszu wynagrodzeń pracowników cywilnych więziennictwa 

odpowiada ustalonemu w projekcie ustawy budżetowej na rok 2026 prognozowanemu 

średniorocznemu wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych wynoszącemu 

103,0%.

Ad 2

Wszystkie zadania inwestycyjne wymienione w odpowiedziach na pytania numer 4 i 5 

związane są z rozwojem i modernizacją jednostek penitencjarnych Służby Więziennej.

Ad 3

Środki Funduszu Aktywizacji Skazanych oraz Rozwoju Przywięziennych Zakładów Pracy 

przeznacza się na finansowanie działań w zakresie resocjalizacji osób pozbawionych 

wolności oraz wykonywania kary pozbawienia wolności, w szczególności na:

 tworzenie nowych miejsc pracy dla osób pozbawionych wolności oraz ochronę 

istniejących,

 tworzenie i utrzymanie w jednostkach organizacyjnych Służby Więziennej 

infrastruktury związanej z realizacją ustawowych zadań Służby Więziennej,

 modernizację przywięziennych zakładów pracy i ich produkcji,

 organizowanie nauki zawodu i doskonalenia zawodowego dla osób pozbawionych 

wolności,

 organizowanie szkolenia w zakresie aktywizacji zawodowej i umiejętności 

poszukiwania pracy,

 zakup sprzętu i środków ochrony potrzebnych do przeciwdziałania i zwalczania 

przyczyn i skutków stanu zagrożenia epidemicznego, stanu epidemii oraz stanu 

klęski żywiołowej, występujących na terenie i w obszarze funkcjonowania 

jednostek organizacyjnych Służby Więziennej, wykorzystywanych przez 

funkcjonariuszy i pracowników Służby Więziennej oraz skazanych.

W Funduszu Aktywizacji nie sporządza się planów, analiz potrzeb dotyczących 

ustawowych działań (celów, zadań) Funduszu. Powodem tego są zasady udzielania 
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pomocy publicznej ze środków Funduszu Aktywizacji, które zostały wprost określone 

w obowiązujących przepisach dotyczących funkcjonowania tego Funduszu, w tym 

w rozporządzeniu Ministra Sprawiedliwości z dnia 12 czerwca 2024 r. w sprawie Funduszu 

Aktywizacji Zawodowej Skazanych oraz Rozwoju Przywięziennych Zakładów Pracy. 

Z ww. rozporządzenia wynika, że każda pomoc udzielana z Funduszu Aktywizacji na rzecz 

beneficjentów następuje na wniosek. Zatem wcześniejsze szczegółowe planowanie 

w zakresie rzeczowo-finansowym nie znajduje uzasadnienia, ponieważ nie można 

wcześniej (przed otrzymaniem wniosku) przewidzieć, o jaką pomoc w zakresie rzeczowym 

i w jakiej wysokości zwróci się wnioskodawca.

Jednocześnie zaznaczono, że na etapie sporządzania planów finansowych uwzględnia się 

w pierwszej kolejności zaangażowanie środków inwestycyjnych Funduszu, wynikające 

z podpisanych w latach poprzednich umów i porozumień. Na 13 października 2025 r., 

zaangażowanie to wynosi ok. 80 mln. zł (ok. 40% projektu planu) i dotyczy pomocy 

publicznej udzielonej jednostkom organizacyjnym Służby Więziennej w związku 

z tworzeniem i utrzymaniem w jednostkach organizacyjnych Służby Więziennej 

infrastruktury związanej z realizacją ustawowych zadań Służby Więziennej – zakończenie 

inwestycji przewidziane jest na lata 2026-2027.

Mając powyższe na względzie zaplanowana na dotacje inwestycyjne w roku 2026 kwota 

220 mln zł umożliwi prawidłowe i efektywne realizowanie zadań Funduszu Aktywizacji 

określonych w ustawie o zatrudnianiu osób pozbawionych wolności. Realizacja planu 

kosztów, uzależniona jest przede wszystkim od liczby oraz wartości złożonych, a następnie 

pozytywnie rozpatrzonych przez dysponenta Funduszu wniosków o udzielenie dotacji.

Ad 4

W 2024 r. rozpoczęto realizację następujących zadań inwestycyjnych:

1. Przebudowa oddziału mieszkalnego B IV pawilonu B w Zakładzie Karnym Nr 1 

w Grudziądzu (woj. kujawsko-pomorskie).

2. Budowa budynku socjalnego – szatni dla funkcjonariuszy w Zakładzie Karnym 

w Koronowie (woj. kujawsko-pomorskie).



4

3. Budowa budynku do segregacji odpadów wraz z częścią magazynową w Zakładzie 

Karnym w Sztumie (woj. pomorskie).

4. Przebudowa stanowiska dla osoby dozorującej spacery przy budynku H 

w Zakładzie Karnym Nr 1 w Grudziądzu (woj. kujawsko-pomorskie).

5. Przebudowa drogi wewnętrznej na terenie Zakładu Karnego w Koronowie (woj. 

kujawsko-pomorskie).

6. Przebudowa sieci kanalizacji sanitarnej wzdłuż budynku E i kotłowni w Zakładzie 

Karnym Nr 1 w Grudziądzu (woj. kujawsko-pomorskie).

7. Przebudowa muru wewnętrznego przy placach spacerowych na terenie Zakładu 

Karnego w Koronowie (woj. kujawsko-pomorskie).

8. Przebudowa systemu kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Zakładu 

Karnego w Wojkowicach (woj. śląskie).

9. Budowa placu sportowego przy pawilonie G w Oddziale Zewnętrznym 

w Strzelcach Opolskich Zakładu Karnego nr 1 w Strzelcach Opolskich (woj. 

opolskie).

10. Budowa wygrodzeń wewnętrznych w części zachodniej i północnej w Areszcie 

Śledczym w Tarnowskich Górach (woj. śląskie).

11. Budowa odcinka ogrodzenia ochronnego wraz z bramą przesuwną w Areszcie 

Śledczym w Katowicach (woj. śląskie)

12. Przebudowa systemu kontroli dostępu w rejonie budynku nr 1, nr 2 oraz budynku 

E w Zakładzie Karnym w Herbach (woj. śląskie).

13. Przebudowa parowej kotłowni gazowej w Areszcie Śledczym w Szczecinie (woj. 

zachodniopomorskie).

14. Przebudowa z rozbudową części budynku administracyjnego na biuro przepustek 

w Zakładzie Karnym w Czarnem (woj. pomorskie).

15. Budowa budynku magazynowego w Zakładzie Karnym w Czarnem (woj. 

pomorskie).

16. Przebudowa pawilonu penitencjarnego L w Zakładzie Karnym w Czarnem (woj. 

pomorskie).

17. Budowa budynku wartowni w Oddziale Zewnętrznym w Koszalinie Aresztu 

Śledczego w Koszalinie (woj. zachodniopomorskie).
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18. Budowa wewnętrznego wygrodzenia placu spacerowego w Zakładzie Karnym 

w Gorzowie Wielkopolskim (woj. lubuskie).

19. Przebudowa budynku szatni funkcjonariuszy oraz medycyny pracy w Areszcie 

Śledczym w Koszalinie (woj. zachodniopomorskie).

20. Przebudowa ogrodzenia zewnętrznego i wewnętrznego w rejonie wieży 

wartowniczej nr 5 w Zakładzie Karnym w Czarnym (woj. pomorskie).

21. Przebudowa oddziału mieszkalnego E III w Zakładzie Karnym w Goleniowe (woj. 

zachodniopomorskie).

22. Przebudowa i rozbudowa systemu telewizji przemysłowej w Oddziale 

Zewnętrznym w Ustce Aresztu Śledczego w Słupsku (woj. pomorskie).

23. Budowa masztu telekomunikacyjnego na terenie Zakładu Karnego w Starem 

Bornem (woj. zachodniopomorskie).

24. Budowa instalacji domofonowej w Zakładzie Karnym w Starem Bornem (woj. 

zachodniopomorskie).

25. Przebudowa dachu wraz z termomodernizacją stropu nad celami mieszkalnymi 

w budynku nr 1 Oddziału Zewnętrznego w Lublińcu Zakładu Karnego w Herbach 

(woj. śląskie).

26. Przebudowa sieci przesyłowych centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej 

zasilających obiekty Zakładu Karnego w Wojkowicach (woj. śląskie).

27. Przebudowa kotłowni i rozbudowa węzła kuchennego w Zakładzie Karnym 

w Trzebini (woj. małopolskie).

28. Przebudowa bramy głównej w Zakładzie Karnym w Wadowicach (woj. 

małopolskie).

29. Przebudowa łaźni w oddziałach mieszkalnych I-V w Zakładzie Karnym w Tarnowie 

(woj. małopolskie).

30. Przebudowa pawilonu mieszkalnego N wraz z placami spacerowymi w Zakładzie 

Karnym w Tarnowie (woj. małopolskie).

31. Przebudowa systemu domofonowego i radiowęzłowego w pawilonie A 

w Zakładzie Karnym w Wojkowicach (woj. śląskie).

32. Przebudowa instalacji elektrycznej w oddziale IV, III, II budynku zakwaterowania 

osadzonych w Areszcie Śledczym w Krakowie (woj. małopolskie).
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33. Poprawa infrastruktury technicznej Oddziału Zewnętrznego w Tarnowie-

Mościcach Zakładu Karnego w Tarnowie (woj. małopolskie).

34. Poprawa infrastruktury technicznej w Zakładzie Karnym w Trzebini (woj. 

małopolskie).

35. Przebudowa ogrodzenia zewnętrznego w Areszcie Śledczym w Lublinie (woj. 

lubelskie).

36. Przebudowa kotłowni gazowej w budynku wielofunkcyjnym w Areszcie Śledczym 

w Lublinie (woj. lubelskie).

37. Poprawa efektywności energetycznej budynku administracji Zakładu Karnego we 

Włodawie (woj. lubelskie).

38. Poprawa efektywności energetycznej budynku warsztatowego w Areszcie 

Śledczym w Lublinie (woj. lubelskie).

39. Przebudowa punktu dowodzenia w Zakładzie Karnym w Chełmie (woj. lubelskie).

40. Przebudowa kuchni w budynku wielofunkcyjnym w Areszcie Śledczym w Lublinie 

(woj. lubelskie).

41. Budowa kompleksu dystrybucji ruchu i obsługi przyjęć w Areszcie Śledczym 

w Krasnymstawie (woj. lubelskie).

42. Przebudowa infrastruktury i instalacji wewnętrznych budynku zakwaterowania 

osadzonych OP-B w Areszcie Śledczym w Łodzi (woj. łódzkie).

43. Poprawa efektywności energetycznej pawilonu zakwaterowania osadzonych C 

w Zakładzie Karnym w Sieradzu (woj. łódzkie).

44. Poprawa efektywności energetycznej pawilonu zakwaterowania osadzonych D 

w Zakładzie Karnym we Włocławku (woj. kujawsko-pomorskie).

45. Poprawa efektywności energetycznej budynku nr 13 w Zakładzie Karnym we 

Włocławku (woj. kujawsko-pomorskie).

46. Racjonalne gospodarowanie odpadami na terenie Aresztu Śledczego w Olsztynie 

poprzez wykonanie punktu selektywnej zbiórki odpadów i odzysku surowców 

wraz z systemem minimalizacji objętości i głównego strumienia odpadów – 

budowa zadaszonej infrastruktury oraz zakup urządzenia do redukcji objętości 

odpadów (woj. warmińsko-mazurskie).
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47. Przebudowa pomieszczeń kuchni i magazynu żywnościowego w Oddziale 

Zewnętrznym w Olsztynie Aresztu Śledczego w Olsztynie (woj. warmińsko-

mazurskie).

48. Budowa placów spacerowych wraz z infrastrukturą przy pawilonie "C" w Areszcie 

Śledczym w Suwałkach (woj. podlaskie).

49. Wykonanie przyłącza energetycznego w Oddziale Zewnętrznym w Białymstoku 

Aresztu Śledczego w Białymstoku (woj. podlaskie).

50. Przebudowa kotłowni gazowej w Oddziale Zewnętrznym w Białymstoku Aresztu 

Śledczego w Białymstoku (woj. podlaskie).

51. Modernizacja instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej 

w Oddziale Zewnętrznym w Białymstoku Aresztu Śledczego w Białymstoku (woj. 

podlaskie).

52. Montaż nowych przesłon okiennych w pawilonie A Aresztu Śledczego 

w Białymstoku (woj. podlaskie).

53. Przebudowa pawilonu F w budynku penitencjarnym Nr II W Zakładzie Karnym Nr 

1 we Wrocławiu (woj. dolnośląskie).

54. Przebudowa ogrodzenia zewnętrznego strefy B w Oddziale Zewnętrznym 

w Turawie Aresztu Śledczego w Opolu (woj. opolskie).

55. Przebudowa pawilonu E wraz z budową placów spacerowych w Zakładzie Karnym 

Nr 1 we Wrocławiu (woj. dolnośląskie).

56. Przebudowa drogi dojazdowej w Zakładzie Karnym w Strzelinie (woj. 

dolnośląskie).

57. Przebudowa odcinka kanalizacji sanitarnej w Zakładzie Karnym Nr 1 we 

Wrocławiu (woj. dolnośląskie).

58. Przebudowa węzła cieplnego W2 w pawilonie nr 2 w Zakładzie Karnym Nr 1 we 

Wrocławiu (woj. dolnośląskie).

59. Przebudowa dachu pawilonu penitencjarnego D w Zakładzie Karnym w Strzelinie 

(woj. dolnośląskie).

60. Budowa systemu monitoringu w kompleksie 788 w Zakładzie Karnym w Kłodzku 

(woj. dolnośląskie).



8

61. Budowa systemu monitoringu i kontroli dostępu w Zakładzie Karnym w Strzelinie 

(woj. dolnośląskie).

62. Przebudowa systemu wentylacji budynku administracji w Zakładzie Karnym Nr 1 

we Wrocławiu (woj. dolnośląskie).

63. Przebudowa placu gospodarczego w Areszcie Śledczym we Wrocławiu (woj. 

dolnośląskie).

64. Przebudowa sieci teletechnicznej w Zakładzie Karnym Nr 1 we Wrocławiu (woj. 

dolnośląskie).

65. Przebudowa kotłowni w Zakładzie Karnym w Kłodzku (woj. dolnośląskie).

66. Wykonanie urządzeń zabezpieczeń techniczno-ochronnych w Oddziale 

Zewnętrznym w Opolu Aresztu Śledczego w Opolu (woj. opolskie).

67. Wykonanie zabezpieczeń elektronicznych w Oddziale Zewnętrznym w Opolu 

Aresztu Śledczego w Opolu (woj. opolskie).

68. Budowa instalacji fotowoltaicznej w Areszcie Śledczym we Wrocławiu (woj. 

dolnośląskie).

69. Budowa budynku magazynu okręgowego na terenie Oddziału Zewnętrznego 

w Koziegłowach Aresztu Śledczego w Poznaniu (woj. wielkopolskie).

70. Przeniesienie przyłączy teletechnicznych w Oddziale Zewnętrznym 

w Koziegłowach Aresztu Śledczego w Poznaniu (woj. wielkopolskie).

71. Przebudowa kompleksu A5 w budynku penitencjarnym "A" na terenie Aresztu 

Śledczego w Poznaniu (woj. wielkopolskie).

72. Przebudowa ogrodzenia zewnętrznego od strony południowo-zachodniej 

w Zakładzie Karnym w Gębarzewie (woj. wielkopolskie).

73. Przebudowa placów spacerowych przy pawilonie F w Zakładzie Karnym we 

Wronkach (woj. wielkopolskie).

74. Przebudowa śluzy bramy głównej w Zakładzie Karnym w Gębarzewie (woj. 

wielkopolskie).

75. Przebudowa śluzy bramy gospodarczej w Zakładzie Karnym w Gębarzewie (woj. 

wielkopolskie).
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76. Poprawa efektywności energetycznej pawilonu A zakwaterowania osadzonych 

z referatem przyjęć i zwolnień Zakładu Karnego w Pińczowie (woj. 

świętokrzyskie).

77. Przebudowa kotłowni Zakładu Karnego w Uhercach Mineralnych (woj. 

podkarpackie).

78. Adaptacja budynku socjalnego przy Zakładzie Karnym w Łupkowie na kompleks 

mieszkalno-kulturalno-oświatowy ułatwiający podtrzymywanie więzi rodzinnych 

dla osadzonych w Zakładzie Karnym w Łupkowie (woj. podkarpackie).

79. Budowa odcinka muru zewnętrznego w Zakładzie Karnym w Rzeszowie - etap I 

(woj. podkarpackie).

80. Budowa łącznika pomiędzy istniejącym budynkiem administracji a budynkiem 

wielofunkcyjnym w Zakładzie Karnym w Dębicy (woj. podkarpackie).

81. Dostosowanie budynku administracji do potrzeb Zakładu Karnego w Jaśle (woj. 

podkarpacie).

82. Budowa oświetlenia zewnętrznego wraz z kanalizacją teletechniczną w Zakładzie 

Karnym w Łupkowie (woj. podkarpackie).

83. Budowa przyłącza energetycznego nowopowstającej jednostki w Sanoku (woj. 

podkarpackie).

84. Budowa przyłącza małej instalacji fotowoltaicznej w Oddziale Zewnętrznym 

w Chmielowie Zakładu Karnego w Dębicy (woj. podkarpackie).

85. Budowa ciągów komunikacyjnych w Areszcie Śledczym w Kielcach (woj. 

świętokrzyskie).

86. Przebudowa pomieszczeń na potrzeby archiwum Zakładu Karnego w Uhercach 

Mineralnych (woj. podkarpackie).

87. Przebudowa łaźni w pawilonie B w Zakładzie Karnym w Pińczowie (woj. 

świętokrzyskie).

88. Budowa zespołu placów spacerowych przy pawilonie mieszkalnym B w Areszcie 

Śledczym w Warszawie – Białołęce (woj. mazowieckie).

89. Budowa antresoli nad placami spacerowymi przynależnymi do pawilonu A, D i E 

w Areszcie Śledczym w Warszawie - Służewcu (woj. mazowieckie).
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90. Budowa instalacji gazowej na terenie Zakładu Karnego w Siedlcach (woj. 

mazowieckie).

91. Przebudowa części południowo-wschodniej ogrodzenia zewnętrznego w Oddziale 

Zewnętrznym Warszawa Bemowo Aresztu Śledczego w Warszawie-Służewcu 

(woj. mazowieckie).

92. Przebudowa systemu CCTV (telewizji przemysłowej) w Areszcie Śledczym 

w Warszawie-Służewcu (woj. mazowieckie).

93. Budowa obiektu warsztatowo-remontowego wraz z zapleczem 

socjalnoadministracyjnym w Oddziale Zamiejscowym w Kikitach Ośrodka 

Szkolenia Służby Więziennej w Popowie (woj. warmińsko-mazurskie).

94. Budowa stacji uzdatniania wody w Oddziale Zamiejscowym w Kikitach Ośrodka 

Szkolenia Służby Więziennej w Popowie (woj. warmińsko-mazurskie).

95. Budowa systemu wentylacji sali gimnastycznej w Centralnym Ośrodku Szkolenia 

Służby Więziennej w Kulach (woj. śląskie).

96. Budowa wiaty dydaktycznej w Centralnym Ośrodku Szkolenia Służby Więziennej 

w Kulach (woj. śląskie).

97. Budowa wiaty dydaktycznej w Oddziale Zamiejscowym w Sulejowie Centralnego 

Ośrodka Szkolenia Służby Więziennej w Kulach (woj. łódzkie).

98. Poprawa efektywności energetycznej budynku dydaktycznego w Oddziale 

Zamiejscowym w Sulejowie Centralnego Ośrodka Szkolenia Służby Więziennej 

w Kulach (woj. łódzkie).

99. Przebudowa systemu wentylacji pomieszczeń kuchni w Oddziale Zamiejscowym 

w Sulejowie Centralnego Ośrodka Szkolenia Służby Więziennej w Kulach (woj. 

łódzkie).

100. Rozbudowa i przebudowa istniejącej oczyszczalni ścieków w Ośrodku Szkolenia 

Służby Więziennej w Suchej (woj. kujawsko-pomorskie).

101. Przebudowa schodów zewnętrznych wraz z zagospodarowaniem terenu 

przyległego do wiaty w Oddziale Zamiejscowym w Zwartowie Ośrodka Szkolenia 

Służby Więziennej w Suchej (woj. pomorskie).

102. Przebudowa części ogrodzenia zewnętrznego w Ośrodku Szkolenia Służby 

Więziennej w Suchej (woj. kujawsko-pomorskie).
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W 2025 r. rozpoczęto realizację następujących zadań inwestycyjnych:

1. Budowa zbiornika retencyjnego w Zakładzie Karnym we Włocławku (woj. 

Kujawsko-pomorskie).

2. Przebudowa systemu przyzywowo-domofonowego w Pawilonie Centralnym 

(oddział IV) Aresztu Śledczego w Gdańsku (woj. pomorskie).

3. Budowa systemu kontroli dostępu w Pawilonie Centralnym w Areszcie Śledczym 

w Gdańsku (woj. pomorskie).

4. Przebudowa budynku stołówki na sale widzeń w Zakładzie Karnym w Koronowie 

(woj. kujawsko-pomorskie).

5. Dobudowa klatki schodowej wraz z windą oraz przebudowa pomieszczeń 

administracji w Zakładzie Karnym w Koronowie (woj. kujawsko-pomorskie).

6. Budowa systemu przyzywowego z systemem radiowęzła w Zakładzie Karnym 

w Cieszynie (śląskie).

7. Zmiana sposobu zasilania w ciepło oparta o przebudowę kotłowni węglowej na 

kotłownię gazową wspomaganą zasilaniem alternatywnym bazujący na 

odnawialnych źródłach energii w Oddziale Zewnętrznym w Ciągowicach Zakładu 

Karnego w Wojkowicach (woj. śląskie).

8. Budowa instalacji wentylacji mechanicznej i rekuperacji w budynku administracji 

w Zakładzie Karnym w Wojkowicach (woj. śląskie).

9. Termomodernizacja dachu budynku administracji w Areszcie Śledczym 

w Gliwicach (woj. śląskie)

10. Przebudowa budynku byłego magazynu eksploatacyjnego na archiwum 

w Oddziale Zewnętrznym w Strzelcach Opolskich Zakładu karnego nr 1 

w Strzelcach Opolskich.

11. Przebudowa oświetlenia zewnętrznego pomiędzy wieżami W3 i W4 w Oddziale 

Zewnętrznym w Stargardzie Aresztu Śledczego w Szczecinie (woj. 

zachodniopomorskie).

12. Termomodernizacja budynku hotelu w Zakładzie Karnym w Czarnem (woj. 

pomorskie).
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13. Przebudowa ujęcia wodnego w Zakładzie Karnym w Goleniowie (woj. 

zachodniopomorskie).

14. Poprawa efektywności energetycznej instalacji oświetlenia w budynku 

penitencjarnym B oraz oświetlenia terenu zewnętrznego w Zakładzie Karnym 

w Tarnowie (woj. małopolskie).

15. Termomodernizacja pawilonu mieszkalnego B oraz budynku administracyjnego 

w oddziale mieszkalnym III w Zakładzie Karnym w Tarnowie (woj. małopolskie).

16. Termomodernizacja pomieszczeń budynku administracyjnego w Zakładzie 

Karnym w Nowym Sączu (woj. małopolskie).

17. Przebudowa ogrodzenia zewnętrznego w Areszcie Śledczym w Lublinie - część II 

(woj. lubelskie).

18. Przebudowa linii wewnętrznej ogrodzenia oraz budowa wygrodzenia 

wewnętrznego w Zakładzie Karnym w Hrubieszowie (woj. lubelskie).

19. Rozbudowa instalacji wentylacji mechanicznej w budynku kuchni N w Zakładzie 

Karnym w Opolu Lubelskim (woj. lubelskie).

20. Budowa systemu wentylacji i wymiany ciepła VRF w budynku koszarowym B 

w Zakładzie Karnym w Białej Podlaskiej (woj. lubelskie).

21. Przebudowa dachów w Budynku B oraz w Budynku Łącznika D w Zakładzie Karnym 

Nr 1 w Łodzi (woj. łódzkie).

22. Poprawa efektywności energetycznej budynku kuchni oraz budynku magazynu 

mundurowego w Zakładzie Karnym w Sieradzu (woj. łódzkie).

23. Termomodernizacja dachu budynku administracyjno-koszarowego w Oddziale 

Zewnętrznym w Łodzi Zakładu Karnego Nr 1 w Łodzi (woj. łódzkie).

24. Rozbudowa systemu monitoringu wizyjnego w pawilonie OP-2 oraz OP-3 

w Zakładzie Karnym w Garbalinie (woj. łódzkie).

25. Przebudowa pomieszczeń magazynowych i dostosowanie ich do potrzeb 

archiwum zakładowego i okręgowego w Areszcie Śledczym w Łodzi (woj. łódzkie).

26. Przebudowa systemu przyzywowego i napadowego w budynku zakwaterowania 

osadzonych A i C w Zakładzie Karnym w Czerwonym Borze.

27. Budowa instalacji fotowoltaicznej III w Zakładzie Karnym w Wołowie (woj. 

dolnośląskie).
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28. Termomodernizacja budynku administracyjnego w Zakładzie Karnym w Kłodzku 

(woj. dolnośląskie).

29. Przebudowa placów spacerowych w Areszcie Śledczym w Świdnicy (woj. 

dolnośląskie).

30. Przebudowa pomieszczeń parteru budynku administracji i głównego wejścia do 

Zakładu Karnego w Strzelinie (woj. dolnośląskie).

31. Budowa placu spacerowego w Oddziale Zewnętrznym w Opolu Aresztu Śledczego 

w Opolu (woj. opolskie)

32. Przebudowa wraz ze zmianą funkcji pomieszczeń budynku byłego szpitala 

psychiatrycznego na budynek administracji dla Aresztu Śledczego we Wrocławiu 

(woj. dolnośląskie).

33. Budowa zabezpieczeń techniczno-ochronnych i przeciwpożarowych w Oddziale 

Zewnętrznym w Opolu Aresztu Śledczego w Opolu (woj. opolskie).

34. Przebudowa odcinka muru ochronnego w Zakładzie Karnym w Nysie (woj. 

opolskie).

35. Budowa ogrodzenia w Oddziale Zewnętrznym w Rosnowie Aresztu Śledczego 

w Poznaniu (woj. wielkopolskie).

36. Budowa sieci ciepłowniczej na terenie Zakładu Karnego w Rawiczu (woj. 

wielkopolskie).

37. Budowa systemu monitoringu mediów i dystrybucji ciepłej wody użytkowej 

w Oddziale Zewnętrznym w Koziegłowach Aresztu Śledczego w Poznaniu (woj. 

wielkopolskie).

38. Budowa placu spacerowego Zakładu Karnego w Uhercach Mineralnych (woj. 

podkarpackie).

39. Przebudowa zewnętrznej linii ogrodzenia jednostki w Zakładzie Karnym 

w Łupkowie (woj. podkarpackie).

40. Budowa odcinka muru zewnętrznego Zakładu Karnego w Rzeszowie-etap II (woj. 

podkarpackie).

41. Przebudowa wind osobowo-towarowych w pawilonach A, C, D w Areszcie 

Śledczym w Warszawie – Białołęce (woj. mazowieckie).
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42. Przebudowa linii ogrodzenia wewnętrznego od posterunku nr S15 do placów 

spacerowych C/D w Areszcie Śledczym w Warszawie - Białołęce (woj. 

mazowieckie).

43. Budowa śluzy wjazdowej w bramie Nr 1 w Areszcie Śledczym w Warszawie – 

Służewcu (woj. mazowieckie).

44. Rozbudowa bazy zakwaterowania wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Ośrodku 

Szkolenia Służby Więziennej w Olszanicy (woj. podkarpackie).

45. Termomodernizacja budynku wielofunkcyjnego w Ośrodku Szkolenia Służby 

Więziennej w Olszanicy (woj. podkarpackie).

Ad 5

W 2026 r. w jednostkach penitencjarnych planowana jest realizacja niżej wymienionych 

zadań inwestycyjnych:

1. Dobudowa klatki schodowej wraz z windą oraz przebudowa pomieszczeń 

administracji w Zakładzie Karnym w Koronowie (woj. kujawsko-pomorskie).

2. Przebudowa budynku administracji w Zakładzie Karnym w Jastrzębiu-Zdroju (woj. 

śląskie).

3. Przebudowa ujęcia wodnego w Zakładzie Karnym w Goleniowie (woj. 

zachodniopomorskie).

4. Budowa placów spacerowych i łącznika komunikacyjnego z kuchni na oddziały 

mieszkalne w Zakładzie Karnym w Nowym Sączu (woj. małopolskie).

5. Budowa śluzy bramy gospodarczej wraz z pomieszczeniami biurowymi w Areszcie 

Śledczym w Lublinie (woj. lubelskie).

6. Budowa nowego ujęcia wody w Areszcie Śledczym w Łodzi (woj. łódzkie).

7. Przebudowa oraz budowa ciągów komunikacyjnych w Areszcie Śledczym 

w Suwałkach (woj. warmińsko-mazurskie).

8. Przebudowa pomieszczeń administracji i ambulatorium na cele mieszkalne 

w Areszcie Śledczym we Wrocławiu (woj. dolnośląskie).

9. Przebudowa zabezpieczeń techniczno-ochronnych na ogrodzeniu zewnętrznym 

w rejonie pawilonu H od strony północnej oraz zachodniej Zakładu Karnego 

w Krzywańcu (woj. lubuskie).
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10. Budowa zespołu placów spacerowych przy pawilonie mieszkalnym C w Areszcie 

Śledczym w Warszawie – Białołęce (woj. mazowieckie).

Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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